
1 
 

                           Ata da centésima Décima Quinta sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Décima Quinta Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada ao primeiro 

dia do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, às nove horas, no Plenário 

da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador, Paulo Cesar Bergantin-PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado-PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; Geroaldo Ramos Silva–PMDB; José 

Pereira de Oliveira–PRB; José Oliveira de Lima-PSD; Juvenil Santos Sena-PSDB; 

Paulo Cesar Bergantin – PRB; Nelson Dias Fonseca-PtdoB; Marcos Froes Pereira–

PSDC. Faltou a este Ato os Senhores Fabiano Reges Fernandes – SD e João 

Maria dos Santos-PRB.  Após constatar a existência do quórum regimental, o 

Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a 

Sessão. Em seguida convida o Vereador Juvenil Santos Sena, para fazer a leitura 

de um versículo da bíblia. Por questão de Ordem Vereador Juvenil Santos Sena, 

pede a dispensa da leitura da Ata Centésima Décima Quarta Sessão Ordinária e o 

pedido foi aprovado e a Ata colocada em votação ficou aprovada por unanimidade. 

Em seguida o Senhor Presidente pede ao Primeiro Secretário da Mesa que 

proceda com a leitura do Material de expediente que constou de: Oficio N° 

029/GVJSS/2015, de autoria do Vereador Juvenil Santos Sena, Ofício N° 

020/GVFRF/2015, de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes – SD; Projeto 

de Lei Nº 1.386/2015, de autoria do Executivo Municipal. Logo após o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro 

Orador Vereador José Pereira de Oliveira - PRB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Fala sobre a 

administração que se encontra paralisada. Diz na LC-110, tem uma ponte que sua 

estrutura está condenada precisando de manutenção com urgência e também 

outra ponte na LC-115. Externa sua decepção por não ter condições de executar 

as obras no município e atender aos anseios da população, sendo que continuará 

realizando o trabalho de reivindicação e fiscalização. Segundo Orador, Nelson 

Dias Fonseca-PtdoB, Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e publico que assiste. Fala que os Vereadores devem estar unidos 

em prol do desenvolvimento do Município. Diz que esse é o ultimo mês do ano e 

ainda não foi apreciado o Orçamento do Estado. Ressalta sobre o corte que será 

feito no orçamento para 2016. Fala que será um ano de eleição e disputa de 

interesses partidários e informação de opiniões. Finaliza dizendo que será difícil 

administrar com poucos recursos e devem ter ânimo de buscar recursos junto aos 

Deputados para atender as necessidades do município. Terceiro Orador Vereador 

Marcos Froes Pereira - PSDC. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Inicia seu discurso falando que  

vem representado o povo e reivindicando atendimento as suas necessidades. Fala 

do cascalhamento das estradas que estão concluindo os serviços e ressalta que a 

limpeza das ruas das cidades ainda não fora executada corretamente. Diz que 
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esteve visitando o hospital para acompanhar o desempenho dos funcionários e 

médicos e observou que estão efetuando um bom atendimento. Fala de uma 

indicação que fez para o Prefeito e Secretário de obras com vistas a manutenção 

em estradas em que se fazia tempo que não tinha sido executada obra e que foi 

atendido. Pelo Exposto, o Orador finaliza agradecendo e parabenizando pelo 

trabalho efetuado. Quarto Orador Vereador Juvenil Santos Sena-PSDB . 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico 

que assiste. Fala sobre o Projeto de Porteira Adentro de sua autoria, mas que por  

questões de legalidade quando a iniciativa da proposição, teve que solicitar a 

retirada do mesmo da tramitação e fez indicação ao Prefeito para que enviasse o  

projeto a Câmara  com vista a aprovação. Fala que irá protocolar o requerimento 

pedindo o Projeto de Lei de doação dos terrenos para as entidades que 

requereram do Executivo. Finaliza dizendo que conta com o apoio de dos os 

Vereadores. Não havendo oradores inscritos o senhor Presidente passa aos 

oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador Vereador Juvenil 

Santos Sena-PSDB. Fala a respeito da LDO, que era para ser votada  nesta data, 

porém estão aguardando alguns anexos com especificações mais precisas sobre 

as ações para o ano vindouro. Agradece a Secretária Geral que tem orientado os 

Vereadores e parabeniza a Comissão de Orçamento e Finanças que analisou o 

Projeto e fez as observações pertinentes. Fala que o Secretário de Finanças do 

Município se reuniu com os Vereadores, com a Secretária Geral e a Contadora 

para prestar os esclarecimentos e providenciar a documentação necessária 

objetivando a deliberação e votação do referido projeto. Agradece o Secretário de 

Agricultura Senhor Donato pelo seu desempenho junto a agricultura do município. 

O Senhor Presidente informa que no momento há trinta e quatro pessoas online 

assistindo a sessão através do site da Câmara. Segundo Orador Vereador 

Aparecido Vieira Lopes – PRB.  Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Inicia seu discurso parabenizando o 

Secretário de obras de Obras Senhor Miguel pelo excelente trabalho que está 

sendo realizando com o recurso do FITHA. Fala das estradas dos chacareiros que 

também precisam de atenção especial e finaliza dizendo que devem procurar os 

líderes Políticos e reivindicar mais recursos para o Município. Terceiro Orador 

Vereador José Oliveira de Lima– PSD.  Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste.  Parabeniza o Secretário 

de Obras Senhor Miguel pelo trabalho que vem desempenhando na secretária. 

Fala que as comunidades da Região das Linhas C-105, C-110, C-115, vem 

sofrendo pela falta de conservação das estradas e espera que no próximo ano 

possam dar mais atenção a localidade. Fala da sua indignação porque o DER não 

está executando um serviço de forma correta no Município. Finaliza dizendo sobre 

a necessidade de inauguração do Hospital devidamente equipado para 

atendimento a população e agradece a Deputada Federal Marinha Raupp e o 

Senador Raupp pela contribuição ao município. Quarto Orador Vereador Marcos 

Froes Pereira - PSDC.  Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e publico que assiste. Fala que em relação à política do país se 
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sente constrangido com tamanha corrupção que muito prejudicada a população. 

Fala das obras que são iniciadas, mas não foram concluídas como as UBS e as 

quadras cobertas uma na LC-100 e outra na LC-80. Diz que já não tem dinheiro e a 

falta de compromisso do Governo prejudica ainda mais a execução das obras. O 

Orador fala que da forma que está o Município, não haverá orçamento para manter 

a folha de pagamento dos Funcionários Municipais e o Governo já disse que não 

terá condições de investir e o município não arrecada suficiente para se manter. 

Quinto Orador Vereador Nelson Dias Fonseca-PTdoB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Fala que deve ter planejamento e não desculpas de 

que não tem dinheiro sabendo dos cortes administrativos e realidade do País. 

Deixa registrada sua frustação, pois o MPA fez uma reunião na qual deveria 

constar a presença de autoridades do município, mas a diretoria do Movimento não 

convidou e durante a reunião nem o Secretário de Agricultura citou o nome dos 

vereadores que estavam presentes. Fala a respeito da ponte do Rio Santa Cruz em 

que não foi possível finalizar o procedimento licitatório e a obra se faz 

imprescindível. Finaliza dizendo que fará a solicitação para que no início do ano 

vindouro os secretários municipais compareçam as sessões para explanar a 

respeito das ações que serão executadas do decorrer do exercício. Sexto Orador 

Vereador Geroaldo Ramos da Silva – PMDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste.  Inicia seu 

discurso dizendo que não concorda com o discurso do Vereador que mencionou 

sobre a corrupção de políticos no país, pois há muitos políticos que trabalham 

honestamente e não se pode generalizar a classe política. Fala que o Vereador 

José Oliveira de Lima está convidado para ir com ele até o Gabinete do Deputado 

cobrar as promessas de campanha. Faz uso da Liderança de Partido o Vereador 

Juvenil Santos Sena - PSDB. Fala que retorna a Tribuna para dizer que 

compreende a revolta do Vereador Geroaldo, pois também não considera que a 

corrupção esteja impregnada em todos os políticos. Finaliza dizendo sobre a 

reunião promovida pela MPA na qual esteve presente para acompanhar o que foi 

deliberado em prol dos agricultores do município. Faz uso da Liderança de 

Partido Vereador José Oliveira de Lima - PSD. Fala que o Partido do 

Governador tem grande força politica e está deixando a desejar no município, pois 

não tem cumprido com o trabalho que deveria executar. Logo após, o Senhor 

Presidente coloca a tribuna a disposição dos oradores para Discussão do Projeto. 

Não havendo oradores inscritos, coloca em primeira votação o Projeto de Lei nº 

1386/2015, sendo que o Vereador Juvenil Santos Sena pede vista ao referido 

Projeto. O pedido colocado em votação no Plenário ficou aprovado por 

unanimidade. Neste momento, o Senhor Presidente coloca a Tribuna a 

disposição de Esclarecimentos pessoais. E não havendo nada mais a ser 

deliberado, o senhor Presidente declara encerrada a Sessão, agradecendo a 

presença de todos e convida todos para a Vigésima Sétima Sessão Extraordinária 

que se realizará no dia quatro de Dezembro a partir dá 20h00minh e para a 

Centésima Décima Sexta Sessão Ordinária que se realizará no dia oito de 
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dezembro as 09h00minh e solicita a mim, Nelson Dias Fonseca, Primeiro 

Secretário da Mesa para lavrar a presente Ata que lida e achada conforme, segue 

assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora.   

 

 

 


